

感謝神，奧德莎教會的弟兄 Jason 給我們以下分享鼓勵。在他的見證中看見神是與我們同在無論我們在那裡：

主的恩典够我用

大家好 我叫 Jason 今天跟大家分享我的见证，如何在主的带领下完成博士学业。我 2010 年来乌克兰留学学习声乐 2011 年信主，信主后一直在乐队服侍。虽然我信主后一直在教会也有参与服侍可我的属灵生命并没有很大的改变，就像大家现在说的星期日的基督徒一样，只是参与聚会可是生活中并没有走出去传福音也不是很渴慕神的话语。2016 年研究生毕业后准备攻读博士，这时我的父亲跟我说如果我想读博士就要自己负担留学期间的生活费，他只帮我缴纳学费。我没想到正是我爸爸这样的一个举动让我在之后的四年里面实实在在的经历到了神的恩典和带领。

我的性格是偏内向、遇到事情的时候会有很多的忧虑，会先考虑不好的一面，比较消极。当我真正开始找工作的时候我其实是很害怕的，我不确定我能否找到工作并坚持读完这个博士。所以我在第一次找工作的时候内心很忧虑，所以从那时候开始我每天都祷告神的话语，希望能从深的话语里得到安慰。

第一份工作经教会弟兄介绍在市场送货，老板也是教会的弟兄。每天早上四点半起床，六点半到市场开始工作一直到中午两点左右结束。我的主要工作就是每天拉着一个小车车上装满了客户订的鞋子送到市场的各个停车场，这个工作非常的辛苦，我最累的一天是连着卸了一夜的货然后白天又去工作，当我那天回到家的时候我觉得我整个人都是飘起来的。这个工作我做了半年，实在是无法兼顾学业所以没做了。

当我一停止工作以后又面临生存的问题，这时候我又会突然变得很忧虑。常常想明天怎么办，没有钱交不了房租怎么办，于是我每天不停的祷告也拜托教会弟兄姐妹们帮我一起祷告。弟兄姐妹们知道我的情况后都开始帮我想办法，她们希望我去做外卖，卖给留学生。我开始不想做，我觉得很没有面子，所以我一直祷告，直到有一天早上灵修神感动我对我说我让这么多人陪着你帮你来做这么一件事，你还有什么怕的呢？于是我开始做了外卖生意，当弟兄姐妹们知道我决定开始做外卖的时候，他们给我的巨大的支持，就在我说完的当天就有弟兄主动说免费帮我送餐，有姐妹帮我建立好了微信群起好了名字，有人陪着我去买了餐具打包带，全教会的弟兄姐妹帮我宣传，让这一份工作开展的异常的顺利。我做完一学期的外卖后不但养活了自己还存了一千多美金，就在这时候我们乐队接到了迪拜和坦桑尼亚教会的邀请，邀请我们去做短宣，而去做短宣需要的费用正好就是我做外卖攒下来的这一笔钱不多也不少，更是让我感到神的恩典。这好像就是一个奖励让我在辛苦了一学期后能换一个环境更好地为主做工。

由于在我做外卖的后期我们当地新开了四五家中餐馆，学生买外卖的需求降低了我就不做外卖了。在做外卖的期间我不但养活了自己，还去到非洲和迪拜短宣这仿佛让我的属灵生命达到了一个高峰，可当我回到乌克兰又要面对现实生活，我又没钱了。虽然我前面经历了第一次工作第二次工作都有主的帮助，可是这一次我还是软弱了。我又陷入了那种整日忧虑的情绪里面，而且这一次更加严重。我对自己产生的非常严重的怀疑，我觉得我这么大一个人读书读到这么高的学历，没有办法养活自己简直就是一个笑话，我就是个废物还在浪费我父母给我的钱。那段时间我非常痛苦我把自己关在家里不与外界交流，我甚至有些害怕读经祷告。在我心情最低谷的时候，我们传道人打给我电话说就算你现在什么也不做了我也不会不管你的，实在不行你就住在我家在我家吃饭。虽然我不能给你钱，但是供你吃住到毕业没有问题，所以你不要为了这些事而忧虑，好好跟随主服侍主明白他要你走的路。她的这一段话给了我莫大的安慰，也让我知道在这时候还是需要好好的等候神。就这样我平静下心情暂时不考虑这些事情，好好在教会服侍认真过好每一天。

没有过多久，我的转机来了。因为我在做外卖期间认识了大量的学生，又通过国内弟兄姐妹的介绍，我开始做留学生中介的工作。帮助本地留学生做做翻译，帮忙处理一些和学校的事情，也邀请一些国内高中生来留学。在这中间我也穿插着做过导游、卖过琥珀，都是弟兄姐妹们介绍给我的工作。渐渐的我又存下了一些钱，而中介的工作也没有那么的忙，这个时候我接待了一位以前就在我们教会的姐妹，她带着家人回敖德萨来旅游。在我们的交谈中她建议我既然有时间就继续多学一些专业类相关的技能。于是我在经过咨询之后决定学习合唱指挥，而我做中介攒下的这一笔钱刚好够我一年学习合唱指挥，这一次我又经历了神奇妙的预备。

到 2020 年出的时候本来国内已经联系好的四五位要来乌克兰留学的学生由于欧洲爆发疫情的原因全部取消了留学计划，而我们在乌留学生也全部停课在家我的经济来源又一次被切断了。经过前面神一次又一次的带领，这一次我不在忧虑也不再害怕因为我相信一切都有神的预备，因为主的恩典够我用。

回顾四年读博士期间我走的每一步都有神的带领。神让我从最累最辛苦的工作开始，思考我来乌克兰是做什么的，让我和当地人在一起工作提高我的俄语水平，神让我从第二份工作里接触到特别多的学生为我做中介打下基础，让我做第三份工作赚了钱之后没有乱花而是去继续学习。回头看来这每一步都是神的预备正如那句经文所说“不要为明天忧虑”而我在这四年最大的感受就是越在困难软弱的时候越要紧紧的抓住神，当你紧紧抓住神的时候你会发现，改变并不痛苦那反而是神一次又一次的爱的体现。

2020.4.8